Протокол обмена с ЭВМ
хроматографа “Геопласт”  фирмы ИМС.

Хроматограф может выдавать на последовательный порт ЭВМ или принтер (по выбору) концентрации водорода и первых шести (реально пяти, на шестой нет ни окон, ни калибровочных файлов) углеводородов. На принтере печатаются две строчки. Первая строчка содержит абсолютные концентрации углеводородов и суммарное содержание в формате %8.5f (согласно нотации оператора printf языка С). На второй печатаются относительные концентрации в формате %4.1f и концентрация водорода в предыдущем формате.

Формат посылки последовательного порта: скорость 9600 бод, 8 бит без контроля четности и один стоповый. Для обеспечения питания оптической развязки на сигнал DTR подать 1 (+10в на 4 контакте 9-штырькового разъема), а на RTS – 0 (-10в на 7 контакте). Это можно сделать, послав в Modem Control Register (BaseAddress + 4) в бит DTR единицу (0x01) после инициализации порта штатными средствами.

Кроме концентраций на ЭВМ может выдаваться хроматограмма. На принтер она может выводиться только в режиме калибровки. Хромотограмма выводится в течение периода измерения (как правило, 180 сек.) с шагом 1 секунда. Если к концу периода измерения отсчёты от двух каналов (для легких и тяжелых газов) не опустятся до 0, то период растягивается на 10 сек. И так до тех пор, пока не будут идти 0, либо время измерения превысит 260 сек. Реально растяжение плохо прогнозируется и, по крайней мере, для проверяемого образца, не возвращается после того, как растянулось.

Подключение прямо к датчику возможно. В датчике стоит мост, поэтому необходим дифференциальный вход. Кроме того, надо брать все управление на себя, либо смириться с его пониманием времени цикла. Возможно вас удовлетворит получение хроматограммы с выхода с последующим расчетом концентраций. Программа в хроматографе врет. Так при больших концентрациях метана на хроматограмме присутствует большой пик, а в отчете по концентрациям при С1 стоит чистый ноль.

Хроматограмма в компьютер пересылается записями по 8 байт каждую секунду. Первыми идут 2 байта 0xAA, видимо для синхронизации. Затем младший и старший байт времени от начала цикла. Передача начинается с 25 секунды. Следом идут отсчеты по первому и второму каналам по два байта на канал. Сначала старшие 8 бит, затем младшие 6 бит.
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В старшем байте младшие шесть бит присоединяются к шести битам младшего байта, а старшие два бита определяют коэффициент усиления (количество разрядов, на который необходимо сдвинуть собранное из двух частей число). Количество сдвигов в зависимости от кода в двух старших битах старшего байта:

0. – 0

1. – 4

2. – 7

3. – 11.

В конце цикла измерения, после обдумывания, хроматограф выдает три синхросимвола 0xFF, абсолютные концентрации газов (водорода и первых 6 углеводородов) и контрольный байт – всего 32 байта. Контрольный байт содержит сумму всех байтов данных (без синхросимволов и контрольного байта) по модулю 256. Каждый отсчет концентрации состоит из четырех байт, начиная с младшего (нулевого) и кончая старшим (3). Полученное длинное целое нужно разделить на десятичных 100000. Это будет абсолютная концентрация газа в процентах.
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По некоторым сведениям (слухам) в станцию поступает именно хромотограмма, и из неё считаются концентрации.
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